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Uitnodiging inloopmiddag 

Op het moment dat ik dit stukje schrijf, is de persconferentie net geweest. 

Ongetwijfeld hebt u deze ook met interesse gevolgd. 

Blij zijn we allemaal dat “het land weer open kan”, zoals dat zo mooi wordt genoemd. 

De PCOB sluit zich daar graag bij aan en nodigt u uit voor een inloopmiddag op 17 februari a.s. Geen programma, 

maar wel weer de mogelijkheid elkaar als PCOB leden te ontmoeten en bij een “aangekleed” kopje koffie of thee met 

elkaar in gesprek te gaan. 

Alles natuurlijk met in achtneming van de geldende regels: vaccinatie- of testbewijs, 1,5 meter, mondkapjes. 

In september hadden we een soortgelijke middag, die veel gezelligheid heeft gebracht. We hopen van harte dat u ook 

nu weer aanwezig kunt zijn. 

Omdat er over 3 weken (15 februari) nog een weegmoment is en er dus ook nog wijzigingen in de regels kunnen zijn, 

is het verstandig om tussen 15 en 17 februari onze nieuwe website te raadplegen of één van de bestuursleden te bellen.( 

www.pcobhengelo.jouwweb.nl) 

Plaats: “Denksportcentrum” Cesar Franckstraat. 

Datum/tijd: 17 februari, inloop tussen 14.30 uur en 16.30 uur. 

Vriendelijke groet en tot ziens op 17 februari, 

namens het bestuur, Christa Koolenbrander. 

 

Van de voorzitter 

Nog maar een maand geleden wensten we elkaar gelukkig nieuwjaar, al dan niet met de toevoeging “veel heil en zegen”, 

en zijn we vol goede moed en hoopvol aan 2022 begonnen. 

Intussen is het wereldbeeld er alweer niet rooskleuriger op geworden: oorlogsdreiging tussen Rusland en Oekraïne, 

tussen China en Taiwan terwijl bestaande (burger)oorlogen zoals in Jemen, Syrië en Ethiopië maar niet ophouden. En 

de natuur laat zich ook niet onbetuigd: een grote vulkaanuitbarsting bij Tonga en op diverse plaatsen misoogsten door 

grote droogte of juist overvloedige regen. En mede door dit alles heerst er onverminderd veel honger en armoede in de 

wereld. 

 

Wij leven in West-Europa, en zeker ook in Nederland, nog altijd in relatieve rust 

en welvaart, en daar mogen wij dankbaar voor zijn! Is het voor ons gevoel als 

senioren dan allemaal botertje tot de boom? Nee, dat nu ook weer niet. De 

inkomensontwikkeling voor gepensioneerden was de afgelopen 

jaren al niet florissant, met name voor wat betreft de aanvullende 

(bedrijfs)pensioenen, maar nu lijkt het erop dat ook de indexering van de AOW zelf 

de gestegen en nu sterk stijgende kosten van levensonderhoud bij lange na niet meer 

volledig zal compenseren. U zult het al aan de gestegen (voorschot)nota’s van gas 

en elektra gemerkt hebben, maar ook de prijzen in b.v. de supermarkt schieten omhoog. Daarvoor worden diverse 

argumenten aangevoerd, zoals gestegen grondstofprijzen en hogere vervoerskosten. Maar ook het feit dat, mede door 

krapte op de arbeidsmarkt, in veel Cao’s flinke salarisverhogingen zijn afgesproken heeft hogere prijzen van diensten 

en producten ten gevolge. Per 1 januari 2022 is de AOW voor een alleenstaande netto met € 17,75 per maand verhoogd 

en voor echtparen of samenwonenden met € 25,94, en dat is volstrekt onvoldoende om de huidige prijsstijgingen van 

alle onvermijdelijke uitgaven te compenseren. 

 

Gepensioneerden, waarvan veruit de meesten moeten rondkomen van AOW en eventueel een aanvullend pensioen, 

hebben weinig of geen mogelijkheden om hun inkomen te verhogen. Dat betekent dus dat zeker de senioren die alleen 

AOW, al dan niet aangevuld met een klein pensioen, steeds meer moeite krijgen om de eindjes aan elkaar te knopen, 

terwijl je toch tot je 65e altijd premie hebt betaald. 

 

Dus nu maar hopen dat er, zeker voor degenen zonder of met weinig aanvullend pensioen, alsnog extra 

tegemoetkomingen toegekend zullen worden.  

Daartoe wordt politiek Den Haag inmiddels onder druk gezet, ook door onze landelijke besturen van KBO en PCOB. 

Plaatselijk zal PCOB Hengelo zich, samen met de KBO, binnen haar 

mogelijkheden blijven inzetten en, veelal via de Seniorenraad, de 

belangen “dicht bij huis” van de senioren te blijven behartigen. En uw 

Hengelose PCOB-bestuur zal, hierin ondersteund door de vele 

vrijwilligers binnen ons ledenbestand, haar uiterste best doen om u 

tijdig van informatie te voorzien (via Nieuwsbrief en - nieuwe - 

website) en u natuurlijk (wanneer de coronamaatregelen dat tenminste 

toelaten) weer aantrekkelijke, gezellige contactmiddagen en andere 

activiteiten aan te bieden. 

En is er naast alle zorgelijke omstandigheden en ontwikkelingen ook 

nog iets onmiskenbaar positiefs te melden? 

http://www.pcobhengelo.jouwweb.nl/
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Ja, dat is er gelukkig, en wel onveranderlijk, altijd, voor christenen: De zekerheid des geloofs; Uw genade is mij genoeg!! 

Met een hartelijke groet, 

Paul Hoogendoorn. 

 

Belastingaangifte voor het jaar 2021 

Zo langzamerhand krijgt u weer bericht dat u de belastingaangifte over 2021 

moet in-vullen. Niemand weet hoe het dit jaar met de corona zal gaan. Wat we 

wel weten is, dat als u een machtigingscode krijgt, die heel goed moet bewaren 

en  liefst direct door moet geven aan degene, die altijd uw belastingaangifte 

verzorgt. 

Ook zou het goed zijn als u nu al zelf uw ziektekosten en uw giften aan de 

kerk en goede doelen op een rijtje gaat zetten.  

Want als er een  lockdown van kracht is, dan kan de aangifte misschien 

telefonisch of schriftelijk verzorgd worden. 

Er  zijn dus 3 dingen: 

1. Bewaar de machtigingscode die u binnenkort krijgt goed. of geef deze direct door. 

2. Neem eventueel na 1 maart contact op met uw belastinghulp van de PCOB. 

3. Ga zelf de kosten voor medische zorg en uw giften van 2021 al op papier zetten. 

Mensen met een klein pensioen boven de AOW, waarover belasting wordt ingehouden krijgen vaak een deel terug. Ook 

voor diegenen die een laag inkomen hebben en veel betaalde ziektekosten, is het resultaat bij de belasting vaak positief.  

Succes ermee! Jan Sikking  074-2772006. 

 

Nieuwe Website 

Voor u als leden van de PCOB is het van groot belang dat u weet waar u informatie over onze plaatselijke PCOB, o.a. 

ook over de activiteiten, kunt vinden. 

De nieuwe website is:www.pcobhengelo.jouwweb.nl 

Hier kunt u altijd de meest recente informatie vinden. Zeker in deze onzekere coronatijd is 

het belangrijk dat u kunt zien of bv. een contactmiddag wél of niet doorgaat. Onze webmaster 

is dhr. Bert Onrust.  

Hij zal zo goed mogelijk de meest actuele informatie op de website zetten. 

Bij twijfel kunt u natuurlijk altijd één van de bestuursleden bellen. 

Hopelijk bent u zo voldoende op de hoogte en kunt u met veel plezier deze nieuwe website bezoeken. 

Christa Koolenbrander. 

 

Veranderingen voor uw portemonnee in 2022 

Wat verandert er in 2022 voor uw inkomsten en uitgaven? En wat blijft gelijk op het gebied van wonen, belastingen en 

zorg? We zetten de belangrijkste punten op een rij. 

Hogere inkomensgrenzen sociale huurwoning  

Vanaf 1 januari 2022 kunt u met een wat hoger inkomen toch voldoen aan de eisen voor 

een sociale huurwoning, als u samen met een partner of een gezin een huis zoekt. Als uw 

inkomen onder de 44.196 euro per jaar blijft, mag u een sociale huurwoning huren. In 2021 

kon dat alleen als u niet meer verdiende dan 40.024 euro. Als u geen partner heeft en een 

sociale huurwoning wilt huren, dan blijft de inkomensgrens 40.024 euro. In 2022 moeten 

woningcorporaties minimaal 85 procent van hun sociale huurwoningen toewijzen aan huishoudens uit de laagste 

inkomensgroepen. Dat was 80 procent. Hierdoor komen er meer woningen beschikbaar voor de lagere inkomens en 

minder sociale huurwoningen voor de wat hogere inkomens.  

Huurverhoging mag weer 

U kunt in 2022 geen huurverlaging meer aanvragen. Ook blijven de huren niet langer bevroren. Vanaf 1 juli 2022 mag 

uw huur weer worden verhoogd. Er geldt hiervoor wel een nieuw systeem. Heeft u een zelfstandige huurwoning met 

een huur onder de 300 euro? Dan mag de huurprijs vanaf 1 juli 2022 maximaal 25 euro per maand hoger worden. Het 

maakt hierbij niet uit wat uw inkomen is.  Betaalt u een hogere huur? Dan is de maximale huurstijging wel afhankelijk 

van uw inkomen. 

Soepelere regels voor huurtoeslag 

U krijgt alleen huurtoeslag als uw huur niet te hoog is en als uw inkomen en vermogen niet te hoog zijn. 

Maar wat gebeurt er als uw huur, uw inkomen of uw vermogen verandert? Daarvoor gelden de volgende regels. 

Als uw huur stijgt tot boven de grens van de huurtoeslag, houdt u recht op huurtoeslag.  

Als uw inkomen of vermogen stijgt tot boven de grens voor de huurtoeslag, verliest u in principe het recht op 

huurtoeslag. Maar als uw inkomen of vermogen weer daalt, kunt u de huurtoeslag weer aanvragen.  

Als uw inkomen of vermogen stijgt tot boven de grens voor de huurtoeslag én uw huur stijgt tot boven de 

huurtoeslaggrens, verliest u uw recht op huurtoeslag. Maar vanaf 2022 kunt u dit recht weer terugkrijgen als uw inkomen 

en vermogen weer dalen tot onder de grens voor de huurtoeslag. Tot 2022 was dat niet zo. 

http://www.pcobhengelo.jouwweb.nl/
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/heb-ik-recht-op-een-sociale-huurwoning
https://www.ikwoonleefzorg.nl/zelfstandig-wonen/7-vragen-en-antwoorden-over-huuraanpassing
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/toch-huurtoeslag-maak-een-proefberekening
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Minder hypotheekrenteaftrek hoogste inkomens 

Trekt u hypotheekrente af en heeft u een inkomen boven de 69.398 euro? Dan kunt u in 2022 uw rente en andere 

aftrekbare kosten in verband met uw eigen woning nog tegen maximaal 40 procent aftrekken. In 2021 was dat nog 43 

procent. De Belastingdienst berekent automatisch de juiste hypotheekrenteaftrek. 

 

Subsidie voor isolatie blijft 

De Investeringssubsidie duurzame energie en energiebesparing (ISDE) blijft 

bestaan. In 2022 is hiervoor 130 miljoen euro beschikbaar. U kunt als huiseigenaar 

een bijdrage uit deze pot krijgen als u twee of meer isolatiemaatregelen heeft laten 

uitvoeren, of een warmtepomp of zonneboiler heeft laten installeren. Zie voor meer 

informatie de website van de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland. 

AOW-leeftijd omhoog 

De AOW-leeftijd wordt 66 jaar en 7 maanden. In 2021 was dat nog 66 jaar en 4 

maanden. De AOW-bedragen worden twee keer per jaar aangepast. 

 

Meer belasting op gas, minder op stroom 

De energiebelasting gaat in 2022 omlaag. Afhankelijk van uw gas- en stroomverbruik betaalt u hierdoor gemiddeld 400 

euro minder belasting dan in 2021. Ook krijgt u meer energiebelasting terug. U ontvangt 825 euro in plaats van 560. 

Dat betekent een belastingvoordeel van 265 euro voor iedereen. Hierbij maakt het niet uit hoeveel u verbruikt.  Let op, 

dit gaat alleen over de energiebelasting. U betaalt daarnaast de marktprijs voor energie. Uw energierekening kan 

daardoor heel veel hoger worden. In de meeste gevallen maken de belastingmaatregelen de hogere kosten maar 

gedeeltelijk goed. Het blijft dus een goed idee om te besparen op uw energiekosten. 

 

Hogere vrijstelling voor spaargeld 

In 2022 mag u 50.650 euro aan spaargeld hebben zonder dat u daar belasting over hoeft te betalen. Voor een echtpaar 

is dat het dubbele bedrag, dus 101.300 euro. In 2021 was de vrijstelling 50.000 euro per persoon.  

De belastingtarieven gaan komend jaar een klein beetje omlaag. 

 

 

Tarieven belasting op vermogen in 2022 

0,00 % tot 50.650 euro 

0,56 %  tussen de 50.650 en 101.300 euro 

1,35 % tussen de 101.300 en 1.013.000 euro  

1,71 % boven de 1.013.000 euro  

Zorgpremie stijgt 

De premie voor het basispakket van de zorgverzekering wordt gemiddeld bijna 4 euro per maand duurder en gaat 

gemiddeld ongeveer 128 euro per maand kosten. Daarnaast betaalt u een bijdrage die afhankelijk is van uw inkomen. 

Die betaalt u via uw loon, pensioen of rechtstreeks aan de Belastingdienst. Die bijdrage gaat voor iedereen omlaag. Als 

u werkt of een uitkering krijgt gaat u 6,7 procent betalen (was 7 procent). Als u gepensioneerd bent of ondernemer gaat 

u 5,45 procent betalen (was 5,75 procent). 

 

Zorgtoeslag omhoog  

Voor lagere inkomens gaat de zorgtoeslag met 1 tot 5 euro per maand 

omhoog. Voor hogere inkomens gaat de zorgtoeslag omlaag. Dat heeft het 

Nibud berekend. De maximale zorgtoeslag voor alleenstaanden gaat met 

36 euro per jaar omhoog naar 1323 euro. Voor een partners stijgt het 

maximale bedrag met 40 euro per jaar naar 2527 euro.  

Vaste eigen bijdrage blijft gelijk 

De vaste eigen bijdrage voor hulp van de gemeente vanuit de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) blijft gelijk. 

Het tarief blijft 19 euro per maand per huishouden. Als u samen met een partner of een gezin woont en geen van u AOW 

ontvangt, hoeft u geen eigen bijdrage te betalen.   
(Overgenomen uit “IkWoonLeefZorg”). 
 

 

 

 

 

 

https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/alles-wat-u-moet-weten-over-hypotheekrenteaftrek
https://www.ikwoonleefzorg.nl/zelfstandig-wonen/7-dingen-die-u-moet-weten-als-u-uw-huis-wilt-isoleren
https://www.rvo.nl/particulieren
https://www.rvo.nl/particulieren
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/hoeveel-aow-krijg-ik-de-aow-bedragen
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/6-tips-om-te-besparen-op-energiekosten
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/waarom-sparen-altijd-een-goed-idee-is
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/uw-zorgverzekering-in-2022-hier-moeten-aow-ontvangers-op-letten
https://www.ikwoonleefzorg.nl/financien/laat-uw-zorgtoeslag-niet-liggen
https://www.ikwoonleefzorg.nl/hulp-en-zorg/wat-regelt-de-wet-maatschappelijke-ondersteuning-wmo
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___________________________________________________ 

Bestuur 
voorz.: dhr. P.J. Hoogendoorn, tel. 2777121 

E-mail: pj.hoogendoorn@planet.nl 

secr.: dhr. J.M. Silvis, Else Mauhsstraat 62, 7558 RB, 
tel. 2775963. E-mail: hengelo@pcob50plus.nl 

2e secr.; mw. E.C.I. Koolenbrander-Zwaal. tel. 2916750 

of E-mail: jbk.eci@ziggo.nl 
penn.: mw. J.H.G. Schraders-aan het Rot, Levantstr.13, 

7559 CG, tel. 2772758. E-mail:fschraders@hotmail.com 

lid: dhr. B.G. Austermann, tel.2424330 
lid: mw. A.M. Nederlof-Grobben, tel. 2918382 

lid: dhr. A. Veenhoven, tel. 8528258 

De afdeling is een onderdeel van de landelijke 

PCOB. Zij stelt zich ten doel de belangen van 

zowel de ouderen in het algemeen, als die van 

de leden in het bijzonder, te behartigen. Zij 

aanvaardt daarbij de Bijbel als Gods Woord 

voor haar denken en handelen. 
 

Contactcommissie 

Bij ziekte, ziekenhuisopname, maar ook bij 
jubilea, is het contactadres: 

Mw. E.C.I. Koolenbrander-Zwaal. tel. 2916750 

of E-mail: jbk.eci@ziggo.nl 
(Bij afwezigheid één van de bestuursleden bellen). 

 

Programmacommissie 

Mw. A.M. Nederlof-Grobben, tel. 2918382 

Mw. P.R. van Werkhoven-Knol, tel. 2420345 

 

Bezorging KBO-PCOB Magazine/Nieuwsbrief 

Coördinator: dhr. B. Reinders, tel. 2919101 

Verspreider: dhr. W. v.d. Zalm, tel. 06-24344878 

 

Redactie Nieuwsbrief 

dhr. A. Nederlof, tel. 2918382 

dhr. J.E. Ellen, tel. 2770198 

mw. M.J.A. de Groot-Bender, tel. 2911799 

 

Ledenadministratie 

dhr. B. Reinders, Jan Steenstraat 8, 7556 GC 

tel. 2919101 

 

Website/Internetpagina 

https:// www.pcobhengelo.jouwweb.nl 

 

Contributie: voor 2022 bedraagt de contributie       

€ 31,50 per individueel lid en € 51,-- voor 

echtparen en samenwonenden. 
IBAN-Bankrekening:  NL98 RABO 0355.4284.07    

U ontvangt van ons een acceptgiro. 
Lidmaatschap loopt van 1 januari t/m 31 december   

en wordt jaarlijks automatisch verlengd.           

Opzeggingen schriftelijk of per E-mail doorgeven  
vóór 1 december aan de secretaris. 

http://www.pcobhengelo.jouwweb.nl/

